

ПРОТОКОЛ

засідання Громадської ради
при Головному управлінні Державної податкової служби
у Миколаївській області

18 жовтня 2023 року
15 год. 00 хв.

№3

Місце проведення: вул. Лягіна, 6, м. Миколаїв

Головував: голова Громадської ради при ГУ ДПС у Миколаївській області
Сакаль Іван.

Присутні:

• заступник голови Громадської ради при ГУ ДПС у Миколаївській області
– голова Миколаївської обласної профспілкової організації Всеукраїнської професійної спілки працівників малого та середнього бізнесу «Єднання» Герасимчук Олена;

• член громадської організації «МрійДій» Бевко Олександр;

• заступник голови Миколаївської обласної організації Всеукраїнської професійної спілки працівників органів державної податкової служби Вашкевич Юлія;

• голова Миколаївської обласної організації роботодавців в легкій промисловості Пальчевич Олександр;

• президент Регіональної торгово-промислової палати Миколаївської області Катвалюк Ігор;

• голова громадської організації «Місцевий осередок Всеукраїнської організації «Асоціація ветеранів ДПС України» в Миколаївській області Бордовський Віктор;

• представник «Миколаївської обласної асоціації автомобільних перевізників» – генеральний директор Косенчук Сергій;

• виконуючий обов'язки начальника Головного управління ДПС у Миколаївській області Корнев Роман;

• заступник начальника Головного управління ДПС у Миколаївській області Купчишина Ольга;

• начальник управління економічного аналізу Головного управління ДПС у Миколаївській області Чистик Анна;

• заступник начальника управління – начальник відділу адміністрування рентної плати, екологічного податку та місцевих податків і зборів з юридичних осіб управління оподаткування юридичних осіб Головного управління ДПС у Миколаївській області Гайдабас Олена;

- начальник управління з питань виявлення та опрацювання податкових ризиків Головного управління ДПС у Миколаївській області Кваша Вікторія;
- начальник управління правового забезпечення Головного управління ДПС у Миколаївській області Склярів Дмитро;
- начальник відділу запобігання фінансовим операціям, пов'язаним з легалізацією доходів, одержаних злочинним шляхом Головного управління ДПС у Миколаївській області Бевз Вадим;
- начальник управління оподаткування фізичних осіб Головного управління ДПС у Миколаївській області Боненко Галина;
- завідувач сектору інформаційної взаємодії Головного управління ДПС у Миколаївській області Платовська Крістіна;
- головний державний інспектор сектору інформаційної взаємодії Головного управління ДПС у Миколаївській області Левченко Лариса.

Порядок денний:

1. Вступне слово голови Громадської ради при ГУ ДПС у Миколаївській області Сакаля Івана та в. о. начальника ГУ ДПС у Миколаївській області Корнева Романа.
2. Про результати діяльності Головного управління ДПС у Миколаївській області у січні – вересні 2023 року.
3. Про зміни у податковому законодавстві щодо нарахування податку на землю та податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, юридичним особам, у тому числі зміни, передбачені Законом України від 11 квітня 2023 року № 3050-ІХ «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо звільнення від сплати екологічного податку, плати за землю та податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, за знищене чи пошкоджене нерухоме майно.
4. Про роботу Комісії Головного управління ДПС у Миколаївській області з питань зупинення реєстрації податкових накладних/розрахунків коригування в ЄРПН та статистика судових справ у цій сфері діяльності.
5. Взаємодія ГУ ДПС у Миколаївській області з правоохоронними органами Миколаївської області, зокрема статистика запитів на отримання інформації з баз даних ДПС у рамках кримінальних проваджень за 9 місяців 2023 року та висновків щодо ймовірного ухилення від сплати податків суб'єктами господарювання.
6. Про вилучення із місцевих бюджетів податку на доходи фізичних осіб військовослужбовців.
7. Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 03 листопада 2010 року № 996 «Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики» в частині формування нового складу громадських рад та строків їх повноважень.
4. Обговорення інших питань діяльності Громадської ради при ГУ ДПС у Миколаївській області.
5. Підбиття підсумків засідання.

СЛУХАЛИ:**Сакаль Іван**

Відкрив засідання.

Зазначив, що в умовах воєнного стану взаємодія податкової служби та громадськості і бізнес-спільноти є важливим інструментом у забезпеченні економічної стабільності кожного окремого регіону та країни в цілому.

Тому зараз дуже важливо налагодити ефективну співпрацю у напрямку підтримки підприємців Миколаївської області, які працюють у складних умовах воєнного стану, забезпечуючи наповнення бюджетів усіх рівнів.

Висловив сподівання на злагоджену взаємодію інститутів громадянського суспільства та Головного управління ДПС у Миколаївській області з метою забезпечення комфортних умов для ведення підприємницької діяльності у регіоні та оперативного вирішення проблемних питань суб'єктів господарювання.

Надав слово в. о. начальника Головного управління ДПС у Миколаївській області Корневу Роману.

Корнев Роман

Зазначив, що фахівці Головного управління ДПС у Миколаївській області завжди готові до конструктивного діалогу з представниками громадськості задля забезпечення участі у реалізації державної податкової політики та розвитку партнерських відносин, у тому числі до обговорення проблемних питань, які виникають у бізнес-спільноти, та врахування пропозицій і побажань щодо покращення роботи ДПС.

Подякував за плідну співпрацю та розуміння важливості сплати податків до бюджету та висловив сподівання на розширення формату спілкування і подальшу результативність у реалізації спільних заходів та проектів.

Відмітив, що з метою більш оперативної та якісної комунікації громадськості та бізнесу з податківцями працює комунікаційна податкова платформа. Представники інститутів громадянського суспільства та бізнес-спільноти можуть звернутися на електронну скриньку платформи (mk.ikc@tax.gov.ua) з питань щодо застосування податкового та іншого законодавства, контроль за виконанням якого покладено на органи Державної податкової служби України, а також з пропозиціями щодо проведення необхідних заходів за участі фахівців ГУ ДПС у Миколаївській області.

Підкреслив, що про ефективну взаємодію Головного управління ДПС у Миколаївській області та громадськості і бізнес-спільноти регіону, свідчать результати діяльності за 9 місяців 2023 року.

Сакаль Іван

Надав слово начальнику управління економічного аналізу Головного управління ДПС у Миколаївській області Чистик Ганні.

Чистик Ганна

Доповіла про забезпечення надходжень до бюджетів усіх рівнів у січні – вересні 2023 року.

Повідомила, що за 9 місяців 2023 року Головним управлінням ДПС у Миколаївській області до державного бюджету мобілізовано 4,4 млрд грн, що на 330,8 млн грн, або на 8,1 відс. більше, ніж у аналогічному періоді 2022 року.

У розрізі платежів до державного бюджету надійшло:

податку на доходи фізичних осіб – 2 млн грн;

військового збору – майже 652 млн грн;

податку на додану вартість з вироблених в Україні товарів – 1,3 млрд грн;

податку на прибуток – 319,3 млн грн та 114,6 млн грн сплачено великими платниками податків, які включені до Реєстру ВПП на 2023 рік і здійснюють діяльність на території Миколаївської області.

Зазначила, що за платежами місцевих бюджетів, які контролюються Головним управлінням ДПС у Миколаївській області, у січні - вересні 2023 року забезпечено надходження у сумі 9,2 млрд гривень. Темп зростання надходжень до відповідного періоду 2022 року становить 120,9 відс., додатково забезпечено майже 1,6 млрд гривень. Крім того, великими платниками податків до обласного бюджету сплачено 12,7 млн грн податку на прибуток.

За іншими дохідними джерелами місцевих бюджетів надійшло:

єдиного податку 921,2 млн грн;

плати за землю – 563,6 млн грн;

акцизного податку з реалізації суб'єктами господарювання роздрібною торгівлю підакцизних товарів – 103,5 млн грн;

податку на нерухоме майно, відмінне від земельної – 99,5 млн грн;

податку на прибуток – 36,6 млн грн;

рентної плати за спеціальне використання води, надр, лісових ресурсів та інших природних ресурсів – 33 млн грн;

плати за ліцензії – 18,3 млн грн;

екологічного податку – 5,8 млн гривень.

Сакаль Іван

Надав слово заступнику начальника управління – начальнику відділу адміністрування рентної плати, екологічного податку та місцевих податків і зборів з юридичних осіб управління оподаткування юридичних осіб Головного управління ДПС у Миколаївській області Гайдабас Олені.

Гайдабас Олена

Розповіла про податкові новації щодо нарахування податку на землю та податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, юридичним особам, передбачені Законом України від 11 квітня 2023 року № 3050-ІХ «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо звільнення від сплати екологічного податку, плати за землю та податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, за знищене чи пошкоджене нерухоме майно» (далі – Закон № 3050).

До прийняття Закону № 3050 положення Податкового кодексу України (далі – Кодекс) для юридичних осіб передбачали не нарахування та не сплату плати за землю на територіях можливих бойових дій з 01 березня 2022 року до 31 грудня року, наступного за роком, у якому припинено або скасовано воєнний, надзвичайний стан, а для податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки (далі податок на нерухоме майно), – не сплата передбачалась за період з 01 березня 2022 року до 31 грудня року, в якому скасовано воєнний, надзвичайний стан.

Тепер Закон № 3050 скоротив цей термін, що в свою чергу зменшує втрати надходжень до місцевих бюджетів, та передбачає звільнення від оподаткування земельних ділянок та об'єктів нерухомого майна:

за період з 01 березня до 31 грудня 2022 року, лише за об'єкти оподаткування, розташовані на територіях активних бойових дій або тимчасово окупованих;

починаючи з 1 січня 2023 року - звільнення від оподаткування передбачається за період з 01 числа місяця, в якому визначено дату початку активних бойових дій або тимчасової окупації щодо відповідних територій, та до останнього числа місяця, в якому було завершено активні бойові дії або тимчасова окупація на відповідній території.

Дати початку та завершення активних бойових дій або тимчасової окупації визначаються відповідно до даних Переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих російською федерацією, який визначається у встановленому Кабінетом Міністрів України порядку (далі – Перелік).

Перелік затверджений наказом Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України від 22.12.2022 № 309.

Таким чином, у зв'язку з прийняттям Закону № 3050 зазначений Перелік може застосовуватися для особливостей справляння податків і зборів на відповідних територіях.

Відмітила, що Закон № 3050 визначає можливість уточнення податкових зобов'язань з вищезазначених податків, задекларованих до набрання чинності Законом № 3050, шляхом подання уточнюючих розрахунків до раніше поданих податкових декларацій за 2022 рік та 2023 рік.

При цьому, у разі самостійного виправлення платниками податків помилок, що призвели до заниження податкових зобов'язань у звітних (податкових) періодах, що припадають на період воєнного стану, зокрема, з плати за землю та податку на нерухоме майно – такі платники платників звільняються від нарахування та сплати штрафних санкцій, передбачених п. 50.1 ст. 50 Кодексу та пені (п. п. 69.1. п. 69 підрозділу 10 розділу XX «Перехідні положення» Кодексу).

Поряд з цим, згідно з Законом № 3050, органами місцевого самоврядування/військовими адміністраціями у окремих випадках можуть надаватися індивідуальні пільги платникам місцевих податків та зборів, що потребує прийняття відповідних рішень, а саме:

рішення про надання податкових пільг на підставі заяв платників податків про визнання земельних ділянок непридатними для використання у зв'язку з потенційною загрозою їх забруднення вибухонебезпечними предметами. Рішення про встановлення таких пільг повинні прийматися на кожний календарний рік окремо, за умови наявності відповідних заяв платників податків, та на період не більше, ніж до кінця поточного календарного року та з обов'язковим зазначенням кадастрових номерів земельних ділянок, щодо яких прийнято відповідне рішення;

рішення щодо податку на нерухоме майно по об'єктах нерухомості, які внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією російської федерації, зазнали незначних пошкоджень, але придатні для проживання/використання за цільовим призначенням та підлягають відновленню шляхом поточного ремонту: про встановлення ставки податку на нерухоме майно в розмірі, меншому за розмір податку на нерухоме майно, встановленого рішенням відповідного органу місцевого самоврядування для певного типу об'єктів нерухомого майна, що сплачується на відповідній території, або про звільнення від сплати податку на нерухоме майно.

Катвалюк Ігор

Зазначив, що після початку російського вторгнення на територію України та у зв'язку із введенням воєнного стану в країні законодавством було передбачено звільнення платників податків – юридичних осіб від сплати плати за землю та податку на нерухоме майно до припинення або скасування воєнного стану в Україні.

Із прийняттям Закону № 3050 відновлено виконання платниками податків обов'язків щодо нарахування та сплати вищезазначених податків, відповідно до цього у разі не сплати податкових зобов'язань з цих податків до суб'єктів господарювання будуть застосовуватися штрафні (фінансові) санкції, передбачені законодавством.

Повідомив, що з метою підтримки підприємців регіону в складних умовах воєнного стану направлено листи-звернення до Міністерства економіки України, Комітету Верховної ради України з питань фінансів, податкової та митної політики, Державної податкової служби України щодо врегулювання даного питання та повернення до законодавчих норм, які було визначено на початку введення воєнного стану, тобто звільнення платників податків від сплати плати за землю та податку на нерухоме майно.

Герасимчук Олена

Підтримала позицію попереднього доповідача та зауважила, що для вирішення зазначеного питання необхідно об'єднати зусилля та визначити важелі чи інструменти впливу на депутатів місцевих рад та Верховної ради України для вирішення вищезазначеного питання з метою підтримки бізнесу в умовах воєнного стану.

Сакаль Іван

Надав слово начальнику управління з питань виявлення та опрацювання податкових ризиків Головного управління ДПС у Миколаївській області Кваші Вікторії та начальнику управління правового забезпечення Головного управління ДПС у Миколаївській області Склярову Дмитру.

Скляров Дмитро

Зазначив, що діяльність Комісії Головного управління ДПС у Миколаївській області з питань зупинення реєстрації податкових накладних/розрахунків коригування в ЄРПН (далі – Комісія) регулюється постановою Кабінету Міністрів України від 11 грудня 2019 року № 1165 «Про затвердження порядків з питань зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних» (зі змінами та доповненнями) та наказом Міністерства фінансів України від 12.12.2019 № 520 «Про затвердження Порядку прийняття рішень про реєстрацію/відмову в реєстрації податкових накладних/розрахунків коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних» (зі змінами).

Повідомив, що Комісія відновила свою роботу 24 квітня 2023 року, до цього часу зазначену функцію було закріплено за Головним управлінням ДПС у Волинській області.

Відмітив, що судове оскарження рішень щодо включення суб'єктів господарювання до переліку ризикових платників у більшості випадків пов'язано із критерієм «наявна податкова інформація», що визначає ризиковість здійснення господарської, зазначеної в поданих для реєстрації податкових накладних/розрахунків коригування.

Доповів, що за результатами роботи Комісії виконано 17 судових рішень щодо виключення платників податків з переліку ризикових, з яких 11 рішень ГУ ДПС у Миколаївській області та 6 рішень інших територіальних органів ДПС.

Кваша Вікторія

Зазначила, що з початку відновлення роботи Комісією розглянуто 11704 повідомлення щодо подачі документів про підтвердження реальності здійснення операцій за відмовленими податковими накладними/розрахунками коригування або реєстрації податкових накладних/розрахунків коригування в ЄРПН.

Звернула увагу присутніх, що суб'єкти господарювання мають можливість подати додаткові документи для розгляду на Комісії, у такому випадку податкова накладна розглядається Комісією повторно.

Відмітила, що Комісія, враховуючи особливості регіону в умовах воєнного стану, не застосовує до платників податків критерій «неподання звітності», оскільки суб'єкти господарювання зараз тільки починають відновлювати свою роботу.

Сакаль Іван

Надав слово начальнику відділу запобігання фінансовим операціям, пов'язаним з легалізацією доходів, одержаних злочинним шляхом Головного управління ДПС у Миколаївській області Бевзу Вадиму.

Бевз Вадим

Доповів, що за 9 місяців 2023 року від правоохоронних органів до Головного управління ДПС у Миколаївській області надійшло 9 запитів на проведення висновків аналітичних досліджень.

Станом на 01.10.2023 працівниками відділу запобігання фінансовим операціям, пов'язаним з легалізацією доходів, одержаних злочинним шляхом ГУ ДПС у Миколаївській області підготовлено 30 висновків аналітичних досліджень щодо виявлення підозрілих фінансових операцій, які можуть бути пов'язані з легалізацією доходів, одержаних злочинним шляхом, або фінансуванням тероризму, та їх учасників.

Уточнив, що 4 висновки аналітичних досліджень складено за вимогою Управління стратегічних розслідувань в Миколаївській області Департаменту стратегічних розслідувань Національної поліції України, 1 висновок – за вимогою Державного бюро розслідувань в Миколаївській області, 4 висновки – за вимогою Миколаївської обласної прокуратури та 21 висновок – за власною ініціативою.

За результатами відпрацювання аналітичних досліджень передано матеріали до правоохоронних органів, у т. ч. до управління стратегічних розслідувань в Миколаївській області Департаменту стратегічних розслідувань Національної поліції України - 10 висновків, до Миколаївської обласної прокуратури – 16 висновків, до Державного бюро розслідувань в Миколаївській області – 1 висновок, до територіального управління Бюро економічної безпеки України в Одеській області – 3 висновки.

На підставі переданих до правоохоронних органів матеріалів відкрито 4 кримінальних провадження та приєднано матеріали до 7 кримінальних проваджень.

Сакаль Іван

Надав слово начальнику управління оподаткування фізичних осіб Головного управління ДПС у Миколаївській області Боненко Галині.

Боненко Галина

З шостого питання Порядку денного засідання Громадської ради при Головному управлінні ДПС у Миколаївській області повідомила, що станом на 18.10.2023 на законодавчому рівні не вирішено питання щодо вилучення із місцевих бюджетів податку на доходи фізичних осіб військовослужбовців.

Зазначила, що станом на 01 жовтня 2023 року на податковому обліку знаходиться 50010 фізичних осіб – підприємців, з них:

платники єдиного податку – 39155, у тому числі платники I групи оподаткування – 6496, II групи – 15011, III групи – 17623, IV групи – 25;

платники загальної системи оподаткування – 10855.

Сакаль Іван

Надав слово завідувачу сектору інформаційної взаємодії Головного управління ДПС у Миколаївській області Платовській Крістіні.

Платовська Крістіна

Повідомила, що строк повноважень складу Громадської ради при Головному управлінні ДПС у Миколаївській області (далі – Громадська рада) завершується 25 листопада 2023 року.

При цьому зазначила, що Кабінетом Міністрів України прийнято постанову від 16 серпня 2022 року № 909 «Про внесення зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 3 листопада 2010 р. № 996», якою визначено терміни формування нових складів громадських рад при міністерствах, інших центральних органах виконавчої влади, Раді міністрів Автономної Республіки Крим, обласних, Київській та Севастопольській міських, районних, районних у м. Києві та Севастополі державних адміністраціях та строки повноважень громадських рад на період дії воєнного стану на території України.

Постанову Кабінету Міністрів України від 03 листопада 2010 року № 996 «Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики» (далі – постанова № 996) доповнено пунктом 8, яким, зокрема, визначено, що:

формування нового складу громадських рад при ЦОВВ у період воєнного стану на території України та протягом шести місяців з дня його припинення чи скасування не проводиться;

строк повноважень громадських рад при ЦОВВ продовжується на період воєнного стану на території України до затвердження органом виконавчої влади нового складу громадської ради; формування нового складу громадських рад при ЦОВВ розпочинається після закінчення шести місяців з дня припинення чи скасування воєнного стану на території України.

Запропонувала проголосувати за продовження строку повноважень діючого складу Громадської ради.

ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ ГОЛОСУВАННЯ:

«за» – 7 голосів;

«проти» – 0 голосів;

«утримались» – 0 голосів.

ВИРІШИЛИ:

Продовжити термін повноважень діючого складу Громадської ради та сформувати новий склад відповідно до постанови № 996 після закінчення шести місяців з дня припинення чи скасування воєнного стану на території України.

Герасимчук Олена

Подякувала фахівцям Головного управління ДПС у Миколаївській області за плідну співпрацю, допомогу та оперативне вирішення усіх проблемних питань, які виникають у громадськості та платників податків.

Відмітила, що у службі працюють кваліфіковані та компетентні професіонали та побажала всім успіхів у роботі та виконання усіх поставлених завдань.

Сакаль Іван

Підсумував результати засідання Громадської ради при ГУ ДПС у Миколаївській області.

За підсумками засідання запропонував проголосувати за рішення, прийняті під час обговорення Порядку денного засідання Громадської ради при Головному управлінні ДПС у Миколаївській області та проблемних питань, зокрема:

розробити пропозиції для звернення до депутатів місцевих рад та Верховної ради України щодо врегулювання питання нарахування та сплати платниками податків плати за землю і податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, в умовах воєнного стану;

Головному управлінню ДПС у Миколаївській області надати членам Громадської ради інформацію щодо кількості порушених судових справ та кількості випадків застосування штрафних санкцій за порушення термінів сплати плати за землю і податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, після прийняття Закону № 3050.

ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ ГОЛОСУВАННЯ:

«за» – 7 голосів;

«проти» – 0 голосів;

«утримались» – 0 голосів.

ВИРІШИЛИ:

1. Розробити пропозиції для звернення до депутатів місцевих рад та Верховної ради України щодо врегулювання питання нарахування та сплати платниками податків плати за землю і податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, в умовах воєнного стану;

2. Головному управлінню ДПС у Миколаївській області надати членам Громадської ради інформацію щодо кількості порушених судових справ та кількості випадків застосування штрафних санкцій за порушення термінів сплати плати за землю і податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, після прийняття Закону № 3050.

Сакаль Іван

Подякував членам Громадської ради та фахівцям Головного управління ДПС у Миколаївській області за продуктивну роботу та вирішення проблемних питань.

Відмітив, що спільними зусиллями ми забезпечуємо добробут не лише Миколаївської області, а й держави в цілому.

Голова Громадської ради
при ГУ ДПС у Миколаївській області



Іван САКАЛЬ

Секретар Громадської ради
при ГУ ДПС у Миколаївській області



Крістіна ПЛАТОВСЬКА